

השבועון המצויר לאיפורמציה

רחוב נליקסון 8, תל אביב (ליד תיאטרון "אהל")

ת.ד. 136, טל (זמני) 86785 מען למברקים: "עולמפרס" משרד המערכת בירושלים: רחוב דוד המלך 11 (יליאן), מול משרד הסעד.

איילת רבי

אתמול התעוררת כשהרגש צער בלבך. התנים עברו, צפויים לך כמעט ששה חדשים ללא עונת-חגים של ממש. חבל, מה? הרשה לנו לא להשתתף בצערך זה. אנתנו התעוררנו אתמול כשהרגש נהדרת בלבנו: ברוך השם, החגים עברו. זו דרכו של עולם. יגון לאחד הוא ששון לזולתו. בחגים אתה נה. אתה שוכח את המשרד, או את בית-החרושת, או את השדה. אולם עובדי העתון הזה חייבים להציג גליון. העבודה מתוכננת כך ששבועה ימי עבודה קדחתניים מספיקים בקושי להעביר על שורה וכל תמונה דרך המכונה המסורפת, רבת הגלגלים, המהחה את מנגנונו של שבועון לאיפורמציה.

בחג משתבש המנגנון. המדפיס מנפנף לנו ברכה יידידותית, הולך הביתה. האיש הכספן בלגופות דורש בשלום ילדינו (במידה שישנם) ונעלם. רוב מקורות האינפורמציה תילים על דלתותיהם שלט האומר: להתי' אחרי החגים.

אולם העתון חייב להופיע. אתה רוצה לדעת את אשר מתרחש בעולם, גם בחגים. ארובה, בחגים אף יש לך יותר שהות להתעמק בחומר הכתוב. היו ימים בדרך בהם מצאו השבועונים פתרון נוח: הם פשוט לא הופיעו בחגים. אנתנו פסלנו נוהג מורד זה, ואנשי שאר השבועונים נאלצו ללכת בדרכנו. יתכן מאד שהדובר לא הגביר את האהבה (ובעיקר, את אהבת נשותיהם) אליו.

השנה, כאילו לא די בצרות אלה, החלטנו להוציא גליון נוסף לקראת החג. המטרה העיקרית היתה להגיש לך את הסיפור הרצוף של שלוש שנות עבודה, על עליותיהן וירידותיהן, הצלחותיהן וכשליהן. יתן. קוינו שהדבר יענין את רוב הקוראים; ואם לאו, לפי המכתבים, לא אטנו. אולם היה גם אחוז מסוים של קוראים נאמנים, המוהנים בוכרו בזה, שלא מצאו בגליון זה הרבה חדש, כי זכרו את רוב החומר במקורו. אלה הרגישו את עצמם מקופחים, כפי שכתבו כמה מהם, יסלחו נא. לא אסתיך כי היתה גם מטרה שניה לגליון זה. רצינו לעשות בו כמה ניסיונות שאר אפשר לעשותם במסגרת התקציב והאפשרות יות של גליון רגיל. רצינו לדעת מה תהיה תגובת הקוראים לגליון מוגדל, מודפס על נייר הרבה יותר טוב (יותר יקר), ובעיקר — מה דעתם על שער בצבעים.

כמה שבועונים כבר הופיעו, בעבר, שעורים צבעוניים. הם לא עוררו את התלהבותנו. המחיר היה יקר מאד, מוכרח היה לייקר את הגליון. וגם איכות ההדפסה בארץ לא הגיעה לרמה כזאת ששער צבעוני יכול היה להרביע את הערך. השער הצבעוני של הגליון המיוחד שלנו היה נסיון של צורה חדשה של שימוש בצבע. למען האמת, הוא דחק שיכנע אותנו. הש' אלה לראו, האם שכתבים, לא אותרך? האם אתה חושב שרצוי להפכו לצורת-קבע? והאם אתה חושב שכדאי, כדי לאפשר זאת, לייקר את העתון? האם אתה חושב, אולי, שכדאי בכלל לייקר את הגליון ולהוסיף לו מספר עמודים? לשמע את דעתם על כל השאלות האלה מבלי אנה. עזור לדעת מה מספר גדול של קוראים.

מן הסתם שמעת לא פעם כי העולם הזה הוא עתון פונוי, קל-דעת וחסר-אחריות. כדי להוכיח לך זאת אספר לך סיפור. הוא גם יסיביר לך, אגב, איך מתקבלות החלטות במערכת שאין לה כל מצע מפלגתי.

מכתבים

גליון היוכל

...הייתי קונה את הגליון (העולם הזה 808) גם מבלי אותה תעמולה צעקנית על "התמונות שלא ראיתי". אך משפתחת את הגליון וזוכחתי שאין בו מלה חדשה, והשתמונות כבר הופיעו אצלכם (אני חושב ש) ניצלם לדעת את אמון הקוראים.

יוסף עזיאל, ירושלים... הדרך לניהולם רצופה תמונת טובות... בתיה מרי, חיפה המלים האחרונות במאמרו של העורך היו כלא... סיוט. הן מביעות את כל היקר לנו בתעולם הזה. אני מציע לפרסמן כל שבוע כראש הגליון: "בלי סחר, בלי משובאים".

גורשו גולדשטיין, חיפה... שמחתי לקרוא שלאורי אבנרי יש דעה סר... בה על העולם הזה. אינו אפתחה...

אסתר גרין, תל-אביב... כאשר שלחם קשתי כדי להצדיק את העולם הזה כחוג מכירי. לפני שלש שנים, כילא אותי נליון זה נאהה ופופו. איז עתו בעולם שעבר דרך כזו בזמן כזה...

מרדכי אדיר, רחובות... גליון החג שלכם (העולם הזה 808) שימש חר... מר הסתכלות מניין... חוסר הקריאה לעומת זאת היה פחות מענין. הגליון לא הצדיק את מחירו... נמרתי אותו ב10 רעעים.

צבי בעקול, חיפה... שבועון שלכם, שנינוש לעשות את סיכום הדרך של שלש שנים יכול היה להרשות לעצמו להוציא גליון יוכל קצת יותר רציני ויותר עניני. אינו ענין אני עורך העתון הייתי מוצא דברים אחרים להתנגד כהם חוץ מתמונות של רנלי כהורות.

דן בראון, ירושלים... גליון היוכל היה עצום... הרבו בגליונות מל... אים התמונות, כמה שפחות חוסר כתוב. למי יש בימינו זמן לקרוא?

חיים ארוז, תל-אביב... עץ חודה של ישון... רשימתם על ארטיק (העולם הזה 804) היתה מענינת מאד... לקתי את השפתים...

היה תחוק? אני חושב שארטיק הציל את המצב במדינה. זה היה הרבה החיובי היחיד שקרה בישראל ב1955. טוב עשים שהראיתם לציבור את תולכי היצור של מצרך חיוני זה. אני רק מקווה ששר המסחר והתעשייה לא יחליט להכניס את המצרך החיוני הזה לקיצוב.

פעילות הציבור

במניין אל קורא (העולם הזה 802) אומר הר... עורך: "אחת מסוכות לקודר שישתנו של העתון היה שאין בכוחו להציב חוליות בסופי גליוני משמי שחיות". אני חושב שמרבית קוראי העתון הזה הם אנשים הרואים בו "מוסד ציבורי העומד בינו לבין מעשי השחיתות". ריבום מהם היו מו... כנים לשנת פעולה במידת יכולתם כדי להגביר את כוחו של העתון ואת אפשרויותיו לעמוד בפרץ בשפת ההתינות הציבורית, המדיניות וש"ט חים דומים. הנני להציע למערכת, מכרוז על ניגו מתנדבים שיפעלו לפי הכניתי כדי להמציא לה מטעים על דברים שונים שאין כוחה מספיק לכרותם.

התאבון לחיור

רשימתם על בשר החיור (העולם הזה 806) בחלט עזרה את התאבון. התמונה של נורי החיורים הפריכה את הרעה שהחזיר הוא בהכח בלת אפטיטית. אני אפשר לכוול בשר חיור למרות דעותיהם של ארבעת חברי הכנסת המכריזים.

גדעון ירבלום, חיפה

המושע ל. כהן, ירושלים... המנה הראשונה: ארטיק (העולם הזה 804). המנה העיקרית: בשר-חיור (העולם הזה 806). מה ביהם לליפתו?

יוסף ברך, טבריה

העולם הזה ישתדל לערוך רפורמיה על התפוזים.

בעמוד הראשון של מאמרם על בשר החיור נתכונתם ליצור את הרשם שהמאמר יהיה איך ביקטיבי. יבוע בחנינו לא עמדת שני הצדדים. אולם המאמר עצמו לא הוכיח זאת. בקמור אחד אהם נותנים את דעותיהם אהם מספרים על מע' לחינו הרבות של בשר החיור, ואילו בעמוד אחר אהם מסרסמים את דעותיהם של ארבעת חברי כנסת השוליים אכילת בשר חיור בעיקר מפני מים פוליטיים. האם זה הגיון?

העולם הזה לא שמע שום דעה המתנגדת

למשתתפי תחרות הסיפורים

בגליון השבוע הבא יתפרסם ה' שאלון, שיש לצרפו לכל סיפור ש' יוגש במסגרת התחרות הבינלאומית של הסיפור הקצר, הנערכת ביזמת ניריורק היראלד טריביון.

התאריך האחרון להגשת הסיפורים הוא ה15 בחודש מאי 1953. המספרים שהקי' רימו ושחזו כבר את סיפורי' ריהם. חייבים אף הם למלא את השאלון.

העוננים המופיעים בארץ בשפות לעזיות, המשתתפים בתחרות סטוכי' מסנה של העולם הזה, חייבים להע' תיק את השאלון בשפתם ולדאוג כי' הספרים שיגישו להם את סיפוריהם יחתמו עליו כראוי.

לאכילת בשר חיור שאינה מבוססת על טעמים מד גיים לאומיים.

דקרוק דו-מיני

הקירובם על התרנגויה הדרומינית (העולם הזה 806) היתה דוגמה מאלפת כיצד אספר לספל באופן אחראי ושקט בכעיה מינית. כשעה שר' שוק מוצף סורונגאפיה ומשעלונגיה. היתה זאת תופעה מרענט...

מורה, תל-אביב... איך אתם כותבים בלשון זכר על אדם המר' דיע בעצמו שהוא שייך לשני המינים כאחד? ההפלה היא לא "הוא" ולא "היא", אלא "הוא".

ירח רן, תל-אביב... העולם הזה גורם, כמו הרופאים, (והדק' דוק), כי במקרה של תערובת הדגש הוא במין הזכר.

גם אני שחקתי בילדותי בכובות. האם זה סימן שאני דומיני?

משה פרבר, תל-אביב

המממ...

הכרח הזנות

הקוראה סיריה קפוטולניק (העולם הזה 804) מכיעה את "שאט נשעה" מדייטויה להקמת בתי בושת בפקוק. ידוע גם ידוע לי שבתי בושת הם תופעה "בולתי בריאה" ודוקא משום כך דר' שתי להעמידם תחת סיקנה ממשלתי.

האם ידוע לכותבת המכתב, כמה אלפים חולי ענבת כבר מתחילים היום בתוכנו כתוצאה מה' פריעות המחלתית? עצם קיומם של כתי בושת למרות מאמצו הממשלה להסלים בראה כי תופעה זו היא הכרחית. לצערנו, במצב התיים בחוה. כפי שתראו הכנסנו שנינו קל בשם תנועתנו.

שאלו ויסי

תנועה להגנת זכויות הרוק, יפו... עזי להעיר לדברי סיריה קפוטולניק, כי אשה העוסקת בזנות בהשפעת כסף רב ואשה העוסקת בזנות במשכורת ממשלתית, הן בעלות אותו מקצוע בדיוק. אפשר אולי רק לקבוע דהו דיונו.

מי יודע?

רשימתויו האנטי-סובייטיות של יחיאל בשו במסרות את השער. מרוע אין הוא מלה את האמה ומספר מרוע אכרו אותו השלטונות הסו' ביטנים וכלאוהו בסביבי?

דוד טבצניק, תל-אביב

לכשיגלה הקורא טבצניק את האמת האיו' מה, יואיל נא להודיעה ליחיאל בשו. גם הוא מעונין לדעת מה התשובה.

זהירות בתשבץ

העולם הזה (803) כתבתם על זכיה כפרם על פתרון תשבץ זהירות. אני לא מצאתי יצור כזה בשום גליון. מאחר שנכתבי' שלא רק לי נודע כעת בפעם הראשונה על תשבץ זה מציע אני שתערכו הירון על גליוני בין 803 לגיונות העולם הזה שהופיעו עד כה. המוצא יקבל פרס: מ' כפים.

מרדכי דן, צה"ל

תשבץ הזהירות של העולם הזה דן פורסם בעתון כי אם בהוצאה מיוחדת של משטרת התנועה, לתלמידי בתי-הספר.

העולם הזה

השבועון המצויר לאיפורמציה החידון הרפואי כשאדם מצטנן חזומו עו' לזה מדוע?

צינונות אחרי המפנה בברית ה' גאון. הייד בדרור. גירש מועצות פשטו שמועות כי את האנגלים. ניצה לבדו מוסקבה תאפשר הגירת שני שבע מדינות ערב. הציל את הדימוקרטיה במדינה.

מכז העודם מזכירות או"ם קבלה דר'י שה מאת ברית המועצות: לדון באופן דחוף באנטי-שמיות בארצות-הברית. חידון אישים גאון. הייד בדרור. גירש מועצות פשטו שמועות כי את האנגלים. ניצה לבדו מוסקבה תאפשר הגירת שני שבע מדינות ערב. הציל את הדימוקרטיה במדינה.